

○我爱悦读

《小英雄雨来》读后感

那天深夜,与繁星一般久久未熄的还有我房间的那一盏台灯。我轻轻地合上书页,闭上胀痛的双眸,停留在眼眶的一个个文字却越来越清晰……

暑假里,我读了著名作家管桦的红色经典作品《小英雄雨来》,书中的每个故事都扣人心弦,让读者的心随着故事情节跌宕起伏!不过最精彩的情节要数雨来从日本鬼子手中逃脱的那一章了。

有一天,雨来一个人在家,刚好遇到日本鬼子追捕李大叔。李大叔刚藏进地洞中,日本鬼子就浩浩荡荡地闯进了雨来家中,雨来立刻跑到后院,想爬上树从后院逃走,可被鬼子一把拉了回来。鬼子接二连三地盘问雨来,家里到底有没有人?可是雨来死活都不说。这时,鬼子又拿出几块方糖和一个金戒指说,只要雨来告诉他们李大

叔的位置,这些就是他的了。但雨来并没有因为这些小恩小惠被他们收买,始终只说了一句话:“我在家里什么也没有看见。”日本鬼子再也忍不住了,狠狠地给了雨来两个巴掌,然后对着雨来的脸又拉又扯,没一会儿,雨来的脸就变成青一块紫一块的了,可雨来不管怎么样就是不说,此时日本鬼子早就不耐烦了,脸气得通红,大吼一声:“把他拉出去枪毙。”就这样,枪声响了。

等鬼子走后,人们都赶来找雨来,但雨来早就不见了踪影。正当大家都唉声叹气时,水面上突然探出一个小脑袋。“是雨来!”大家高兴地惊呼起来。原来雨来趁鬼子不注意,跳进了河里,顺水游到别的地方去躲了起来,而刚才大家听到的枪声,是鬼子朝水里乱打一通。

《小英雄雨来》这本书里,

生动讲述了十二岁的雨来为民兵和八路军站岗、送信、掩护伤员等故事。雨来凭借自己的机智勇敢,与敌人作斗争,一次又一次出色地完成任务,成为了我心目中的小英雄!

是什么让我们现在的生活变得这般美好,让我们能在教室里快乐学习,在操场上自由奔跑,在游乐场里尽情地玩耍?是《小英雄雨来》里的雨来,还有千千万万为祖国独立、人民幸福而前赴后继、奋不顾身的革命先烈们。

作为新时代的少年,追寻红色记忆,传承红色基因,为了远大理想而奋斗,是我们的责任担当。少年强,则国强,未来的我们将以革命先烈为榜样,奋勇拼搏,为建设祖国贡献自己的力量。

新世纪学校五(7)班 徐浩宇
指导老师 章小莉

○我爱节日

月儿圆圆挂中秋

中秋节,是中国传统节日。每逢农历八月十五这一天,吃过晚饭,奶奶会让我在用竹子编成的大簸箕上放上月饼、柚子、鸡蛋糕和苹果等好吃的,并插上香点燃蜡烛,以这种方式祭拜月亮婆婆。奶奶告诉我,月亮婆婆是位和蔼可亲的神仙婆婆,特别爱护地球上的人,能为我们带来好运。我虔诚地向月亮婆婆许愿祈福,愿她保佑我们健康幸福美满、年年团团圆圆,让我越长越漂亮,学习更上一层楼。

拜完了月亮婆婆,一家人围坐在一起赏月。每次赏月我总会想起妈妈给我讲的和月亮有关的故事——《嫦娥奔月》《吴刚伐桂》《玉兔捣药》……这些古老的故事中包含着古代人民对大自然的喜爱和丰富的想象力。爸爸送给我一个望远镜,中秋节时,圆圆的月亮挂在夜

空中,我用天文望远镜观察月球上的坑坑洼洼,这些坑坑洼洼排列得并不规则,还有点凌乱,好像调皮的兔子挖了许多地洞,怪不得古人会想像出月亮上住着玉兔呢!

当然,中秋节怎么能没有月饼呢?杏仁味、蛋黄味、豆沙味等多种口味应有尽有,每个口味都十分美味。对了,衢州的中秋节还要吃麻饼哦,咬一口,甜甜的麻砂糖混着麻饼表面的芝麻香,真是美味极了!家人们在圆圆的月亮下说着话,月光下是大家甜甜的笑脸,奶奶说:“一家人团团圆圆,真好!”

一年又一年,我在中秋节这个传统节日里,感受祖先们与大自然的和谐相处,感受中国人对家的爱护与珍惜。

尼山小学三(1)班 郑灵悦
指导老师 江竹梅

○我爱实践

我的新玩具

今年生日,爸爸给我买了一个新玩具——拼装遥控车。

我迫不及待地拆开包装,开始拼装起来。我打开图纸认真地浏览一番后,就按照图纸一步一步地拼。每一步都在顺利地进行中,可当拼到第30步时,我发现有一个零件不见了。我急得像热锅上的蚂蚁,在零件中翻来覆去地找。正当我找得不耐烦的时候,竟然在车轮下面找到了它。我高兴得一蹦三尺高,继续进行我的拼装。

可麻烦又来了,在我拼到第50步的时候卡壳了,我绞尽脑汁也想不出接下去怎么拼。我去请教爸爸,爸爸让我仔细

看看图纸,再思考思考。我就像平时做题目那样认真地研究起来。终于,在一次次的尝试中,我完成了第50步的安装。

功夫不负有心人,最终,我凭借自己的力量成功拼好了一辆遥控车。我把车子放在地上,手拿遥控器,高兴地操控着车子到处跑。一只小狗经过,我灵机一动,操控车子追着它,小狗被吓坏了,一溜烟跑了。

通过这次拼装,我懂得了一个道理——只要坚持去做,胜利就在眼前。

大成小学四(3)班 张亦扬
指导老师 舒慧琴

○我爱老师

一个平凡而又伟大的职业

无论在哪个城市哪个乡镇,他们时时刻刻都在默默奉献着自己。明明学识那么渊博,却不找一个轻松的营生,而是干着这种每天都很辛苦的工作。他们,就是教师。

教师,顾名思义就是教学生学习的老师。他们知道的知识很多,且大都名校毕业。那么高的学历在社会上找一份好工作并不困难,但他们毕业之后没有往高处走,而是回到母校当起了老师,一届又一届,白发悄悄爬上了他们的发梢。

老师的生活是琐碎的。谁打架了,东西弄丢了,上课时忘带书了……这些小事都要老师亲自处理。除此之外,老师还要给我们上课,上完了课继续备课,做完了课件还要做各种各样的事。好不容易等我们放学了,老师还不能走,还要把我们的作业批了。日复一日,年复一

年,岁月压弯了他们曾经挺拔的脊梁,娇美的脸庞也不再焕发青春。

这不禁让我想起了上学期的那个晚上,大约九点多,我因为没把语文书带回家,要回校去拿书。刚进校门,就看见楼上的缕缕灯光,吓得我差点叫出声来。这么晚了谁还在学校里呢?我边想着,边轻手轻脚地上了楼,准备一探究竟。刚上顶楼,就看见办公室里坐满了我们年级的老师。他们低着头做自己的事情,在他们之中我还看见了我们的班主任——姜老师。只见她眼睛一动不动地盯着屏幕,双手不停地敲打着键盘,对于我的到来,她丝毫没有察觉。有的老师低着头很仔细地改着作业,还有的老师嘴里不知道在说什么,兴许是在备课……

看到此情此景,我不由得

心里一酸:亲爱的老师为了我们,这么晚还没回家,还在为明天的教学做准备,我们有时却不努力,误会老师的良苦用心,看来我要更加努力学习,只有这样,才不会让老师失望。我决定不打扰老师们,于是我绕过办公室,回到教室拿了语文书就下楼了。

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。”老师,您像一支蜡烛,虽然细微,但有一分热,发一分光,照亮了别人,耗尽了自己。这无私的奉献,令人永志不忘。春蚕一生没说过自诩的话,那吐出的金丝就是丈量生命价值的尺子。敬爱的老师,您平凡又伟大,虽从未在别人面前炫耀过,但那盛开的桃李,就是对您最高的评价。

市实验菱湖校区五(4)班 龚鑫悦
指导老师 姜会勤

○我爱家规

“勤俭”之家

“没有规矩不成方圆”,每个家庭都有独一无二的家规,我家的家规便是“勤”“俭”二字。

“勤能补拙”,勤奋是通往成功的前提。自幼年起,我的父母就常常跟我讲“成功是由99%的努力和1%的天赋构成的”这句话。那次事后,我对这句话有了更深的体会。记得那次智力七巧板竞赛前,尝到一等奖甜头的我开始放宽练习间隔,从原来的一天一次到两天一次,三天一次……最后,竟变成了每周一次!接下来的结果可想而知,我败给了一张又一张的模拟卷,比赛结果出来后,我的成绩一落千丈:我只得了三等奖,与省赛无缘了!那次的失败让我更加铭记父母的教诲:不能因为一次小小的成功

就骄傲,勤奋才能造就成功。

“俭以养德”,节俭乃是培养高尚品德的基础。我家的宗旨是:该花的钱一分不少,不该花的钱一分不花。那些与学习有关、对精神有益的物品,比如科普读物啊,课外书籍啊,长辈们总会很爽快地答应。而对那些稀奇古怪的小玩意儿、玩具等等,老爸老妈都不太愿意花这个钱。有时,他们也会语重心长地对我说:“一个人不能老跟别人比玩,要比比学习。”我始终遵循“俭”这一家规,在生活中克制自己的欲望,寻求精神的富有。

“勤能补拙”,“俭以养德”,这两句家规将永远刻在我的心间,指引我的成长。

鹿鸣小学五(4)班 鲍柯航
指导老师 孙馨丹

温故知新

鹿鸣小学六(2)班 邱慧芬
指导老师 谢意莱

意莱书

温故知新